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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η προσαρμοστικότητα μιας web εφαρμογής (adaptive user interface) είναι ένα 

αναπόσπαστο και σημαντικό χαρακτηριστικό των σύγχρονων εφαρμογών. Είναι απαραίτητη για 

την διευκόλυνση του χρήστη και την αξιοποίηση όλων των λειτουργιών της. Στην συγκεκριμένη 

διπλωματική εργασία θα παρουσιάσουμε μερικά από τα διάφορα είδη προσαρμοστικότητας που 

υπάρχουν καθώς και θα δημιουργήσουμε μια web εφαρμογή παραγγελίας online φαγητού delivery 

με χρήσης αυτών των ειδών προσαρμοστικότητας. Η υλοποίησης της εφαρμογής αυτής έγινε με 

χρήστη των γλωσσών HTML, PHP, Javascript καθώς και με χρήση βάσεων δεδομένων της 

MySQL. 

 

Λέξεις κλειδιά: Προσαρμοστικότητα, Προσαρμοστικά συστήματα, Adaptive User Interface, Web 

εφαρμογή, HTML, PHP, Javascript, MySQL 
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ABSTRACT 

The adaptability of a web application (adaptive user interface) is an integral and important 

feature of modern applications. It is necessary for the convenience of the user and the utilization 

of all its functions. In this dissertation we will present some of the types of adaptability that exists 

and we’ll create a web application for online food delivery using these types of adaptability. The 

implementation of this application was done using the languages of HTML, PHP, Javascript as 

well as using databases of MySQL. 

 

Keywords: Adaptability, Adaptive User Interface, Adaptive Systems, Web application, HTML, 

PHP, Javascript, MySQL 
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1. Εισαγωγή 

Στις μέρες μας, ο ελεύθερος χρόνος ενός σύγχρονου ανθρώπου είναι πολύ περιορισμένος. Οι 

γρήγοροι ρυθμοί της καθημερινότητας δεν αφήνουν περιθώρια για τους χρήστες να ανακαλύψουν 

όλες τις δυνατότητες και τις λειτουργίες μιας εφαρμογής που μπορεί να χρησιμοποιούν σε 

καθημερινή βάση, καθώς αυτό σε πολλές περιπτώσεις απαιτεί χρόνο ή εξιδεικευμένες γνώσεις 

από τον χρήστη. Αυτήν την ανάγκη, καλύπτουν τα προσαρμοστικά συστήματα που παρέχουν 

εξιδεικευμένες επιλογές και διαφορετικά περιβάλλοντα στον κάθε χρήστη ξεχωριστά. 

Με τον όρο προσαρμοστικότητα ή αλλιώς προσαρμοστικό σύστημα εννοούμε ένα σύστημα 

το οποίο αλλάζει την συμπεριφορά του ανταποκρινόμενο στις αλλαγές που παρατηρεί στο 

περιβάλλον του. Αυτή η προσαρμοστική αλλαγή που επιτυγχάνεται συνήθως γίνεται με γνώμονα 

έναν σκοπό ή έναν στόχο. Τέτοιες προσαρμοστικές συμπεριφορές παρατηρούνται στα ζώα, στα 

φυτά αλλά και στον άνθρωπο ή ακόμα και σε ομάδες ατόμων με κοινά χαρακτηριστικά.  

Κάθε προσαρμοστικό σύστημα για να λειτουργήσει πρέπει να δέχεται τα κατάλληλα 

ερεθίσματα προκειμένου να διαμορφώσει ένα προφίλ για τον κάθε χρήστη μιας εφαρμογής. Τα 

ερεθίσματα αυτά εξαρτώνται από το ποιος θα αναλάβει να τα καταγράψει και να τα ορίσει. Γι’ 

αυτό τον λόγο υπάρχουν τρεις βασικές κατηγορίες προσαρμοστικών συστημάτων, η στατική 

προσαρμοστικότητα (adaptability), η δυναμική προσαρμοστικότητα (adaptivity), και η 

προσαρμοστικότητα από τον χρήστη (tailorability). 

Στην στατική προσαρμοστικότητα, το προσαρμοστικό σύστημα λαμβάνει πληροφορίες και 

διαμορφώνει το προφίλ του χρήστη πριν την χρήση της εφαρμογής. Η φιλοσοφία πίσω από αυτήν 

την κατηγορία προσαρμοστικότητας είναι ότι αυτά τα χαρακτηριστικά δεν θα μεταβληθούν στο 

μέλλον και θα παραμείνουν σταθερά για τους χρήστες χωρίς να τροποποιηθούν. Με αυτόν τον 

τρόπο επιτυγχάνεται η προσαρμοστικότητα για κάθε διαφορετικό χρήστη που χρησιμοποιεί την 
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εφαρμογή. Ένα παράδειγμα είναι η απόκτηση αυτών των χαρακτηριστικών του χρήστη μέσα από 

διάφορα τεστ ή ερωτηματολόγια προτού ο χρήστης χρησιμοποιήσει την εφαρμογή. 

Με την δυναμική προσαρμοστικότητα, το προσαρμοστικό σύστημα λαμβάνει πληροφορίες 

κατά την διάρκεια χρήσης της εφαρμογής από τον χρήστη σε πραγματικό χρόνο. Τα 

χαρακτηριστικά αυτά μπορεί να αλλάζουν συνεχώς καθώς ο χρήστης χρησιμοποιεί την εφαρμογή 

και δεν απαιτείται από το σύστημα να γνωρίζει από πριν κάποιο συγκεκριμένο χαρακτηριστικό 

του χρήστη. Σε αυτήν την κατηγορία προσαρμοστικότητας η βασική ιδέα είναι ότι τα 

χαρακτηριστικά δεν μένουν σταθερά βοηθώντας να καλυφθούν όλες οι ανάγκες κάθε χρήστη 

διαφορετικά. Ένα παράδειγμα μιας δυναμικής προσαρμοστικότητας είναι όταν ένας χρήστης σε 

μια εφαρμογή αγοράς ρούχων επιλέγει να δει ή να αγοράσει ρούχα αντρικά το σύστημα 

καταγράφει ότι ο χρήστης ενδιαφέρεται για αντρικά ρούχα προσαρμόζοντας το περιβάλλον του 

με προτάσεις και επιλογές. 

Στην περίπτωση της προσαρμοστικότητας από τον ίδιο τον χρήστη, το προσαρμοστικό 

σύστημα λαμβάνει πληροφορίες από τον ίδιο τον χρήστη κατά την χρήση της εφαρμογής. Τα 

χαρακτηριστικά αυτά μπορεί να τα ορίσει κατευθείαν ο ίδιος ο χρήστης και να τα αλλάξει όποτε 

αυτός επιθυμεί. Με αυτόν τον τρόπο το προσαρμοστικό σύστημα δεν προσαρμόζεται αυτόματα 

ούτε παρατηρεί την συμπεριφορά του χρήστη, αλλά προσαρμόζεται με βάσης αυτές τις επιλογές 

που λαμβάνει από αυτόν. Επομένως, η βασική διαφορά αυτής της κατηγορίας 

προσαρμοστικότητας από τις προηγούμενες είναι ότι σε αντίθεση με τα παραπάνω όπου τα 

χαρακτηριστικά του προσαρμοστικού συστήματος ορίζονται από το ίδιο το σύστημα, εδώ αυτά τα 

χαρακτηριστικά ορίζονται μόνο από τον ίδιο τον χρήστη. 

Ένα παράδειγμα προσαρμοστικών συστημάτων είναι τα προσαρμοστικά συστήματα στην 

εκπαίδευση. Αυτά τα προσαρμοστικά εκπαιδευτικά συστήματα κατασκευάζουν ένα δυναμικό 
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μοντέλο μαθητών με βάση τους στόχους τους, τις προτιμήσεις τους και τις γνώσεις τους, το οποίο 

αυτό μοντέλο μεταβάλλεται σύμφωνα με την αλληλεπίδραση των μαθητών με την εφαρμογή. Η 

αλληλεπίδραση των μαθητών με το σύστημα γίνεται μέσω κάποιον πολυμέσων πάνω στο 

αντικείμενο της μάθησης. 

Η προσαρμογή του μαθησιακού περιβάλλοντος στο πλαίσιο της μάθησης είναι πολύ 

σημαντική καθώς αντιμετωπίζονται οι διαφορές που υπάρχουν μεταξύ των μαθητευόμενων, στις 

ανάγκες και στις προτιμήσεις τους. Αυτό συμβαίνει γιατί, ο κάθε μαθητής ενδέχεται να 

ενδιαφέρεται για διαφορετικά κομμάτια πληροφοριών που του παρουσιάζονται σε μια σελίδα της 

εφαρμογής και να επιλέγει διαφορετικούς συνδέσμους για την πλοήγηση του. Έτσι, τα 

προσαρμοστικά αυτά συστήματα πολυμέσων τα χωρίζουμε σε 2 κατηγορίες, στην προσαρμοστική 

παρουσίαση και στην προσαρμοστική πλοήγηση.  

Η προσαρμοστική παρουσίαση είναι όταν το περιεχόμενο της σελίδας προσαρμόζεται 

σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά των μαθητών όπως οι στόχοι οι γνώσεις και άλλα. Πιο 

συγκεκριμένα, καθορίζει ποιες πληροφορίες πρέπει να εμφανίζονται και πώς πρέπει να είναι 

οργανωμένες. Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι όταν το σύστημα εμφανίζει υλικό πιο προηγμένου 

επιπέδου σε «προχωρημένους» μαθητές, ενώ στους αρχάριους μαθητές εμφανίζει υλικό με 

περισσότερα παραδείγματα και σχόλια. 

Από την άλλη, η προσαρμοστική πλοήγηση είναι όταν το μαθησιακό περιβάλλον του χρήστη 

προσαρμόζει την εμφάνιση και την δομή του. Αναλυτικότερα, με αυτήν την προσέγγιση το 

σύστημα υποστηρίζει τους χρήστες του κάνοντας το περιβάλλον του χρήστη πιο απλό, παρέχοντάς 

του συνδέσμους πλοήγησης και σχόλια τα οποία αλλάζουν κατά την διάρκεια που ο χρήστης 

αλληλοεπιδρά με την εφαρμογή και με την πρόοδό του. 
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Συμπερασματικά, παρατηρούμε ότι με την χρήση της προσαρμοστικότητας στην εκπαιδευτική 

διαδικασία επιτυγχάνεται η στοχευμένη εκμάθηση κάθε περίπτωση μαθητή και διασφαλίζεται ότι 

κάθε μαθητής έχει το δικό του προφίλ στο σύστημα στο οποίο καταγράφονται όλες οι ενέργειες 

και συμπεριφορές του βοηθώντας το να προσαρμοστεί κατάλληλα σύμφωνα με τις ανάγκες του.  

Ένα ακόμα σημαντικό κομμάτι των προσαρμοστικών συστημάτων είναι με βάση ποιους 

παράγοντες θα πρέπει αυτό να προσαρμοστεί. Οι παράγοντες αυτοί λοιπόν, μπορούν να χωριστούν 

σε τρεις κατηγορίες, με βάση τα χαρακτηριστικά του χρήστη, με βάση την χρήση της εφαρμογής 

από τον χρήστη και με βάση τα χαρακτηριστικά από το περιβάλλον του χρήστη. Στην περίπτωση 

των χαρακτηριστικών του χρήστη ορίζονται οι στόχοι, οι γνώσεις του, η ηλικία του, οι προτιμήσεις 

και τα ενδιαφέροντά του. Από την άλλη στα χαρακτηριστικά χρήσης της εφαρμογής από τον 

χρήστη μπορούν να οριστούν οι πληροφορίες που θα λαμβάνει το προσαρμοστικό σύστημα κατά 

τη αλληλεπίδραση του χρήστη με την εφαρμογή. Τέλος, τα χαρακτηριστικά από το περιβάλλον 

του χρήστη ορίζονται από την τοποθεσία του χρήστη, από το λειτουργικό σύστημα που αυτός 

χρησιμοποιεί και από την συσκευή του μέσω της οποίας την χρησιμοποιεί. 

Για την δημιουργία όμως ενός μηχανισμού που θα παρέχει στους χρήστες τις απαραίτητες 

προτάσεις ανάλογα με τις προτιμήσεις τους είναι μια δύσκολη διαδικασία καθώς απαιτείται από 

το σύστημα να γνωρίζει τι έχει επισκεφτεί ο χρήστης στο παρελθόν, τι προτιμήσεις έχει, την 

συχνότητα που επιλέγει κάτι κ.α. Για αυτόν τον λόγο, χρησιμοποιείται η τεχνική ανάλυσης και 

απόφασης πολλαπλών κριτηρίων ή αλλιώς MCDA.  

Ένα διαδεδομένο μοντέλο της τεχνικής MCDA είναι το μοντέλο σταθμισμένου αθροίσματος 

ή αλλιώς WSM. Το WSM χρησιμοποιεί μεθόδους μέτρησης και βαρύτητας των αντικειμένων και 

εκτιμά την σημασία της επιλογής του. Τα δεδομένα που χρειάζεται να ληφθούν υπόψη είναι τα 
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εξής: τι έχει επισκεφτεί ο χρήστης και το περιεχόμενο του, τι έχει αναζητήσει ο χρήστης, την 

συχνότητα με την οποία έγιναν αυτές οι επιλογές ή αναζητήσεις και τον τύπο του περιεχομένου. 

 

Εικόνα 1: Η τεχνική MCDA (πηγή: https://doi.org/10.1155/2021/7213246) 

 

Η μέθοδος WSM προκειμένου να επιλέξει τα αντικείμενα που είναι πιο σχετικά για το 

χρήστη και ενδέχεται να τον ενδιαφέρουν καταγράφει ορισμένες τιμές βαρύτητας. Η βαρύτητα 

του κάθε κριτηρίου στην τελική επιλογή καθορίζεται εξαρχής από το διαχειριστή του συστήματος. 

Αυτές οι τιμές είναι: 

• VC: κατά πόσο το αντικείμενο είναι σχετικό με βάση το περιεχόμενο που έχει 

επισκεφτεί ο χρήστης και κυμαίνεται από 0 (καθόλου) μέχρι 1 (πολύ) 

• SC: κατά πόσο το αντικείμενο είναι σχετικό με το περιεχόμενο που έχει αναζητήσει ο 

χρήστης και κυμαίνεται από 0 (καθόλου) μέχρι 1 (πολύ) 

• FC: η συχνότητα των αναζητήσεων και των επισκέψεων που έκανε ο χρήστης για το 

συγκεκριμένο αντικείμενο 
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• DC: κατά πόσο ο τομέας που βρίσκεται το αντικείμενο σχετίζεται με τι προτιμήσεις 

που έχει ο χρήστης και κυμαίνεται από 0 (χαμηλό) μέχρι 1 (υψηλό) 

• CT: η κανονικοποιημένη τιμή του αριθμού των επισκέψεων του αντικειμένου από τους 

χρήστες και κυμαίνεται από 0 (χαμηλό) μέχρι 1 (υψηλό) 

Με βάσης τα παραπάνω καταλαβαίνουμε τα προσαρμοστικά συστήματα σε κάθε είδους 

εφαρμογή στις μέρες είναι κάτι το αναγκαίο και πολύ σημαντικό χαρακτηριστικό να υπάρχει σε 

αυτή. Γι’ αυτό τον λόγο φτιάξαμε μια εφαρμογή online παραγγελίας φαγητού, μέσω της οποίας 

θα μελετήσουμε κατά πόσο είναι σημαντική η προσαρμοστικότητα σε μια τέτοια εφαρμογή, 

καθώς και πώς βοηθάει τον χρήστη να αξιοποιήσει όλες τις δυνατότητες και τις λειτουργίες της 

εύκολα και γρήγορα. Πιο συγκεκριμένα, θα παρουσιάσουμε τις λειτουργίες της συγκεκριμένης 

εφαρμογής, παραδείγματα χρήσης της καθώς και θα παρουσιαστούν αναλυτικά τα παρακάτω είδη 

προσαρμοστικότητας που χρησιμοποιήθηκαν στην υλοποίηση της: 

• Προσαρμοστικότητα με βάση  την ώρα της μέρας. 

• Προσαρμοστικότητα με βάση τις προτιμήσεις του χρήστη. 

• Προσαρμοστικότητα με βάση τις επιλογές του χρήστη. 

• Προσαρμοστικότητα με βάση την ηλικία του χρήστη. 

• Προσαρμοστικότητα με βάση την τοποθεσία του χρήστη. 

• Προσαρμοστικότητα με βάση την συσκευή του χρήστη. 
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2. Μεθοδολογία έρευνας 

Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναλυθεί η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την υλοποίηση 

της συγκεκριμένης διπλωματικής εργασίας.  

Αρχικά αναζητήσαμε την διαθέσιμη βιβλιογραφία που υπάρχει σχετικά με την 

προσαρμοστικότητα και τα προσαρμοστικά συστήματα. Στην συνέχεια, μελετήσαμε αυτήν την 

βιβλιογραφία και βγάλαμε μερικά συμπεράσματα για το πως αυτά μπορεί να λειτουργούν. 

Επιπλέον, αναζητήσαμε και μελετήσαμε διάφορες άλλες διαδικτυακές εφαρμογές στις οποίες 

έχουν εφαρμοστεί προσαρμοστικά συστήματα και προσπαθήσαμε να καταγράψουμε τις μεθόδους 

με τις οποίες αυτά λειτουργούν και έχουν υλοποιηθεί. 

Αφού εξετάστηκαν όλα τα παραπάνω σχεδιάσαμε μια διαδικτυακή εφαρμογή παραγγελίας 

φαγητού όπου ο χρήστης θα παραγγέλνει προϊόντα και θα δημιουργείται ένα προφίλ γι’ αυτόν 

πάνω στο οποίο θα βασιστεί το προσαρμοστικό σύστημα στην συνέχεια. Ακολούθως, 

υλοποιήσαμε αυτήν την εφαρμογή προσθέτοντας διάφορες λειτουργίες και επιλογές για τον 

χρήστη. Επιπλέον, προσθέσαμε τις διάφορες μεθόδους προσαρμοστικότητας για τις διάφορες 

αυτές λειτουργίες της εφαρμογής, ενώ κάναμε και testing για να δούμε κατά πόσο αυτές οι μέθοδοι 

λειτουργούν σωστά και με προσαρμοστικό τρόπο για τον χρήστη. Ακόμα, δώσαμε την εφαρμογή 

να την χρησιμοποιήσουν οι χρήστες και καταγράψαμε τις κινήσεις τους. Τέλος, έγινε και μια 

έρευνα σε αυτούς τους χρήστες, καταγράφοντας τα σχόλια τους για το κατά πόσο τους βοήθησε 

η προσαρμοστικότητα της εφαρμογής και για το αν ήταν εύχρηστη για εκείνους. 
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Εικόνα 2: Μεθοδολογία έρευνας 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προσαρμοστικό σύστημα παραγγελιών εστίασης 
 

Νιάρχος Ιωάννης    24 
 

3. Παραδείγματα προσαρμοστικότητας σε άλλες εφαρμογές 

Στις περισσότερες, αν όχι σε όλες, τις σύγχρονες εφαρμογές θα συναντήσουμε διάφορα 

είδη προσαρμοστικότητας. Καθημερινά, χρησιμοποιούμε αυτές τις εφαρμογές χωρίς να γίνεται 

αντιληπτό εύκολα ότι κάθε στιγμή προσαρμόζονται στις ανάγκες μας. Μερικές από αυτές τις 

εφαρμογές θα παρουσιαστούν σε αυτήν την ενότητα. 

 

3.1.   H εφαρμογή efood.gr 

Το efood.gr είναι μια εφαρμογή μέσω της οποίας οι χρήστες μπορούν να παραγγέλνουν 

από τα διαθέσιμα καταστήματα online προϊόντα. Σε αυτήν, θα συναντήσουμε δυο είδη 

προσαρμοστικότητας. Αρχικά, παρατηρούμε ότι, η εφαρμογή με βάση την τοποθεσία του χρήστη, 

παρουσιάζει διαφορετικά καταστήματα που τον εξυπηρετούν καθώς και ότι με βάση τις 

προηγούμενες παραγγελίες που έχει πραγματοποιήσει ο χρήστης του προτείνει από ποια 

καταστήματα ίσως θέλει να παραγγείλει ξανά.  

 

3.2.   H εφαρμογή plaisio.gr 

Το plaisio.gr είναι μια εφαρμογή καταστήματος ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών. 

Σε αυτήν, οι χρήστες μπορούν να αναζητήσουν και να αγοράσουν διάφορα είδη ηλεκτρονικών 

συσκευών καθώς και εξαρτήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών. Εδώ, θα παρατηρήσουμε ότι η 

εφαρμογή με βάση το προϊόν που έχουμε επιλέξει μας εμφανίζει παρεμφερή προϊόντα που 

επέλεξαν να δουν και άλλοι χρήστες με τις ίδιες προτιμήσεις με εμάς. 
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3.3.   H εφαρμογή youtube.com 

Στην εφαρμογή youtube.com οι χρήστες μπορούν να αναπαράγουν ή να ανεβάζουν βίντεο 

μουσικής ή άλλου περιεχομένου, να ακολουθήσουν κανάλια άλλων χρηστών και να σχολιάζουν 

κάτω από τα βίντεο αυτά. Σε αυτήν την εφαρμογή, λοιπόν, συναντάμε δύο είδη 

προσαρμοστικότητας. Αρχικά, με βάση το βίντεο το οποίο παρακολουθεί κάποιος χρήστης 

εμφανίζεται λίστα με προτεινόμενα βίντεο που έχουν παρόμοιο περιεχόμενο με αυτό που ο 

χρήστης παρακολουθεί και ενδέχεται να τον ενδιαφέρουν. Ακόμα, ορισμένα βίντεο που 

βρίσκονται στην εφαρμογή ενδέχεται να περιέχουν περιεχόμενο που είναι μόνο για ενήλικες και 

γι’ αυτόν τον λόγο είναι διαθέσιμα μόνο σε άτομα άνω των 18, εμφανίζοντας και σχετικό μήνυμα. 

 

3.4.   H εφαρμογή windy.com 

Η συγκεκριμένη εφαρμογή, ειδικεύεται στην πρόγνωση του καιρού, και παρέχει αναλυτικά 

πληροφορίες για τον καιρό παγκοσμίως. Εδώ, θα συναντήσουμε ακόμη ένα είδος 

προσαρμοστικότητας που έχει να κάνει με την τοποθεσία του χρήστη. Συγκεκριμένα, όταν ο 

χρήστης επισκέπτεται την εφαρμογή του παρουσιάζεται ο καιρό για την δικιά του τοποθεσία στο 

πάνω μέρος της σελίδας καθώς και αναλυτική πρόγνωση. 
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4. Τεχνικές και μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν 

Σε αυτήν την ενότητα θα παρουσιαστούν αναλυτικά όλα τα είδη προσαρμοστικότητας που 

χρησιμοποιήσαμε για την υλοποίηση της  εφαρμογής. Συγκεκριμένα, θα εξηγήσουμε πώς 

λειτουργεί το κάθε είδος, καθώς και με ποιες μεθόδους και τεχνικές αυτές υλοποιήθηκαν. 

 

4.1.   Προσαρμοστικότητα με βάση την ώρα της μέρας 

Με το συγκεκριμένο είδος προσαρμοστικότητας έχουμε την δυνατότητα να 

διαμορφώνουμε τα διάφορα μέρη της εφαρμογής μας με βάση την ώρα της μέρας που ο χρήστης 

έχει συνδεθεί. Για να το πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκαν αλγόριθμοι με χρήση της γλώσσας 

Javascript καθώς και με χρήση γλώσσας PHP. 

Αναλυτικότερα, ελέγχουμε την ώρα της μέρας που ο χρήστης συνδέθηκε στην εφαρμογή. 

Αν η ώρα είναι μετά από τις 20:00 το βράδυ, τότε το θέμα της εφαρμογή αλλάζει σε πιο σκοτεινό 

(dark mode) ενώ τις υπόλοιπες ώρες της μέρες το θέμα είναι πιο φωτεινό (light mode). Επιπλέον, 

καλημερίζουμε, καλησπερίζουμε, καληνυχτίζουμε το χρήστη στην αρχική σελίδα της εφαρμογής. 

Τέλος, παρουσιάζουμε προτεινόμενα καταστήματα, με τυχαία σειρά, που ενδέχεται να 

ενδιαφέρουν τον χρήστη, με βάση την κατηγορία τους για την συγκεκριμένη ώρα της μέρας. Πιο 

συγκεκριμένα μεταξύ 5:00 – 13:00 και 17:00 – 20:00 προτείνονται καταστήματα κατηγορίας 

καφέ, μεταξύ 13:00 – 17:00 προτείνονται καταστήματα κατηγορίας καφέ και φαγητού, ενώ μεταξύ 

20:00 – 5:00 προτείνονται καταστήματα κατηγορία φαγητού και ποτού. 
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Εικόνα 3: Προσαρμοστικότητα με βάση την ώρα, κώδικας Javascript 

 

 

Εικόνα 4: Προσαρμοστικότητα με βάση την ώρα, κώδικας PHP 
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4.2.   Προσαρμοστικότητα με βάση τις προτιμήσεις του χρήστη 

Με το συγκεκριμένο είδος προσαρμοστικότητας έχουμε την δυνατότητα να προτείνουμε στο 

χρήστη μαγαζιά και εστιατόρια βασιζόμενοι στην αγαπημένη του κατηγορία. Με τον όρο 

αγαπημένη κατηγορία του χρήστη εννοούμε την κατηγορία στην οποία ο χρήστης έκανε τις 

περισσότερες παραγγελίες. Με αυτόν τον τρόπο, επιτυγχάνεται η γρήγορη πρόσβαση του χρήστη 

στα καταστήματα που τον ενδιαφέρουν πιο συχνά, χωρίς να τα αναζητεί για ώρα ανάμεσα σε 

άλλες κατηγορίες καταστημάτων. Για να το πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκε αλγόριθμος με 

χρήση της γλώσσας PHP. 

Πιο συγκεκριμένα, το σύστημα της εφαρμογής μετά από κάθε παραγγελία του χρήστη 

καταγράφει στην βάση δεδομένων την κατηγορία του καταστήματος που έκανε την παραγγελία. 

Έτσι, η εφαρμογή, ελέγχει συνεχώς ποια από τις διαθέσιμες κατηγορίες συγκεντρώνει το 

μεγαλύτερο αριθμό παραγγελιών και με αυτόν τον τρόπο διαμορφώνεται η αγαπημένη κατηγορία 

του χρήστη. Στην συνέχεια, το σύστημα, με βάση αυτήν την αγαπημένη κατηγορία προτείνει στον 

χρήστη καταστήματα αυτής της κατηγορίας με τυχαία σειρά. 

 

Εικόνα 5: Προσαρμοστικότητα με βάση τις προτιμήσεις του χρήστη, κώδικας PHP 
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4.3.   Προσαρμοστικότητα με βάση τις επιλογές του χρήστη 

Στο συγκεκριμένο είδος προσαρμοστικότητας έχουμε την δυνατότητα να προσφέρουμε 

επιλογές και να βοηθήσουμε τον χρήστη να βρει αυτό που ψάχνει βασιζόμενοι σε προηγούμενες 

ενέργειες του. Για να το πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκαν αλγόριθμοι με χρήση της γλώσσας 

PHP και Javascript. 

Πιο αναλυτικά, όταν ο χρήστης επιλέξει να δει το μενού καταστημάτων ίδιας κατηγορία πάνω 

από 3 φορές, τότε η εφαρμογή θα του προτείνει καταστήματα της κατηγορίας αυτήν με την 

μεγαλύτερη βαθμολογία χρηστών. 

 

Εικόνα 6: Προσαρμοστικότητα με βάση τις επιλογές του χρήστη, κώδικας Javascript (μέρος 1ο) 
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Εικόνα 7: Προσαρμοστικότητα με βάση τις επιλογές του χρήστη, κώδικας Javascript (μέρος 2ο) 

  

Ακόμα, η εφαρμογή για να διευκολύνει τον χρήστη περισσότερο, προσαρμόζεται και στις 

επιλογές που θα κάνει κατά την παραγγελία του από κάποιο κατάστημα. Συγκεκριμένα, όταν 

κάποιος χρήστη προσθέτει στο καλάθι του ένα προϊόν, η εφαρμογή θα του προτείνει να αγοράσει 

μαζί και ένα άλλο που ενδέχεται να τον ενδιαφέρει να προσθέσει. Για παράδειγμα, όταν ο χρήστης 

θα βάλει στο καλάθι του έναν καφέ τότε του προτείνεται να αγοράσει και ένα cupcake. 

 

Εικόνα 8: Προσαρμοστικότητα με βάση τις επιλογές του χρήστη, κώδικας Javascript 

 

Τέλος, έχουμε υλοποιήσει μεθόδους που διευκολύνουν τον χρήστη όταν ένα κατάστημα 

έχει κάποια ελάχιστη τιμή παραγγελίας. Σε αυτήν την περίπτωση, όταν κάποιος χρήστης επιλέξει 

κάποια προϊόντα και θελήσει να στείλει την παραγγελία του, με το ελάχιστο ποσό να μην έχει 
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συμπληρωθεί, η εφαρμογή θα τον ενημερώσει για το ποια είναι η ελάχιστη τιμή παραγγελίας του 

καταστήματος καθώς και το ποσό που απομένει ακόμα μέχρι αυτή να συμπληρωθεί. 

 

4.4.   Προσαρμοστικότητα με βάση την ηλικία του χρήστη 

Η προσαρμοστικότητα με βάση την ηλικία του χρήστη είναι σημαντική καθώς βάζει 

περιορισμούς σε χρήστες κάτω των 18 και διευκολύνει χρήστες μεγαλύτερης ηλικία κάνοντας την 

εφαρμογή πιο εύχρηστη γι’ αυτούς. Για να το πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκαν αλγόριθμοι με 

χρήση της γλώσσας PHP, Javascript και CSS. 

Συγκεκριμένα, η εφαρμογή κατά την εγγραφή ενός χρήστη ζητάει και καταχωρεί την ηλικία 

του. Με αυτόν τον τρόπο, όταν ο χρήστης συνδεθεί και είναι ηλικίας άνω των 60 ετών η 

γραμματοσειρά ολόκληρης την εφαρμογής θα μεγεθύνει έτσι ώστε να είναι πιο ευανάγνωστη για 

τον χρήστη. 

 

Εικόνα 9: Προσαρμοστικότητα με βάση την ηλικία του χρήστη, κώδικας Javascript 

 

Από την άλλη, όταν ένας χρήστης με ηλικία κάτω των 18 επιλέξει να παραγγείλει προϊόντα 

με αλκοόλ από οποιοδήποτε κατάστημα τότε η εφαρμογή δεν θα το κάνει δεκτό και δεν θα είναι 
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δυνατή η ολοκλήρωση της παραγγελίας. Αυτό επιτυγχάνεται εύκολα, καθώς κάθε προϊόν στην 

βάση δεδομένων κατά την καταχώρηση του από το κατάστημα έχει χαρακτηριστεί με το αν το 

προϊόν αυτό είναι αλκοολούχο ή όχι. 

 

Εικόνα 10: Προσαρμοστικότητα με βάση την ηλικία του χρήστη, κώδικας Javascript 

 

4.5.   Προσαρμοστικότητα με βάση την τοποθεσία του χρήστη 

Στην συγκεκριμένη κατηγορία προσαρμοστικότητας οι επιλογές που έχει ο χρήστης σε 

καταστήματα διαφοροποιούνται με βάση την τοποθεσία στην οποία βρίσκεται και έχει δηλώσει 

στο σύστημα, βοηθώντας τον να επικεντρωθεί σε αυτά και μόνο που τον εξυπηρετούν. Για να το 

πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκαν αλγόριθμοι με χρήση της γλώσσας PHP και Javascript. 

Πιο αναλυτικά, όταν ένας χρήστης εγγράφεται στο σύστημα, του ζητείται η διεύθυνση στην 

οποία θέλει να αναζητήσει καταστήματα και να κάνει την παραγγελία του μέσω της εφαρμογής. 

Έτσι, η εφαρμογή ελέγχει την βάση δεδομένων και με βάση στην πόλη που έχει δηλώσει 

προηγουμένως ο χρήστης  (Αθήνα ή Θεσσαλονίκη) του παρουσιάζει καταστήματα που τον 

εξυπηρετούν στην πόλη αυτή. 
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Εικόνα 11: Προσαρμοστικότητα με βάση την τοποθεσία του χρήστη, κώδικας PHP 

 

4.6.   Προσαρμοστικότητα με βάση την συσκευή του χρήστη 

Οι χρήστες πολλές φορές επιλέγουν να συνδεθούν στην εφαρμογή από διαφορετικές 

συσκευές. Γι’ αυτό τον λόγο με αυτό το είδος προσαρμοστικότητας εξασφαλίζεται ότι από όποια 

συσκευή και αν είναι συνδεδεμένος κάποιος χρήστης θα μπορεί να την χρησιμοποιήσει εύκολα με 

όλες τις λειτουργίες της. Για να το πετύχουμε αυτό χρησιμοποιήθηκε η γλώσσα CSS. 

Συγκεκριμένα, η εμφάνιση όλων των σελίδων διαφοροποιείται κατάλληλα αναλόγως με το 

μέγεθος την οθόνης του χρήστη. Ακόμα, πολλές λειτουργίες και επιλογές έχουν άλλους 

μηχανισμούς παρουσίασης στην οθόνη έτσι ώστε να είναι πιο εύκολη η πρόσβαση τους.  
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5. Περιγραφή της εφαρμογής 

Για τις ανάγκες της διπλωματικής εργασίας, προκειμένου να παρουσιάσουμε τα διάφορα 

είδη προσαρμοστικότητας που αναφέραμε, υλοποιήσαμε μια εφαρμογή παραγγελίας φαγητού. Σε 

αυτήν την ενότητα θα περιγράψουμε όλες τις λειτουργίες της συγκεκριμένης εφαρμογής καθώς 

και θα παρουσιαστεί αναλυτικά η δομή της. 

 

5.1.   Σύνδεση και Εγγραφή  

 

Εικόνα 12: Το login page της εφαρμογής 
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Εικόνα 13:  Το login page της εφαρμογής (mobile) 

 

To login page είναι η πρώτη σελίδα που βλέπει ο χρήστης όταν επισκέπτεται την 

εφαρμογή. Σε αυτήν μπορεί να συμπληρώσει τα στοιχεία του (username και password) 

προκειμένου να συνδεθεί. Στην περίπτωση που ο χρήστης δεν είναι εγγεγραμμένος,  πατώντας το 

link  «Signup now» μεταφέρεται στην σελίδα signup. 
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Εικόνα 14: Το signup page της εφαρμογής 

 

 

Εικόνα 15: Το signup page της εφαρμογής (mobile) 
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Όταν κάποιος χρήστης θέλει να χρησιμοποιήσει την εφαρμογή, απαιτείται η δημιουργία 

λογαριασμού σε αυτήν. Αυτό γίνεται στο signup page, οπού ζητούνται από τον χρήστη ορισμένα 

στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την εγγραφή του και για την εμπειρία του στην εφαρμογή. 

Αυτά είναι, το όνομα και το επίθετο του, το username που επιθυμεί να έχει, τον κωδικό που θα 

χρησιμοποιεί για να συνδεθεί, την ηλικία του, την διεύθυνση του, το email του και το φύλο του. 

Όταν ο χρήστης έχει συμπληρώσει επιτυχώς όλα τα στοιχεία πατώντας το κουμπί «SIGN UP» η 

εφαρμογή καταχωρεί τον χρήστη στην βάση δεδομένων και τον ενημερώνει για την επιτυχία της 

εγγραφής του στο success page. 

 

Εικόνα 16: Το success page της εφαρμογής 
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Εικόνα 17: Το success page της εφαρμογής (mobile) 
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5.2. Επιλογή καταστημάτων και προτάσεις 

 

Εικόνα 18: Το home page της εφαρμογής 
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Εικόνα 19: Το home page της εφαρμογής (mobile) 

 

Εικόνα 20: Το home page της εφαρμογής (mobile) 

 

Αφού συνδεθεί ο χρήστης στην εφαρμογή, η πρώτη σελίδα που του εμφανίζεται είναι το 

home page. Σε αυτήν, παρουσιάζονται στον χρήστη όλα τα διαθέσιμα καταστήματα για 

παραγγελία, φίλτρα αναζήτησης και προτάσεις καταστημάτων. Ο χρήστης πατώντας πάνω στο 

όνομα κάθε καταστήματος μεταφέρεται στο μενού του κάθε καταστήματος για να κάνει 

παραγγελία. Ακόμη, με τα διαθέσιμα φίλτρα αναζήτησης, ο χρήστης μπορεί να αναζητήσει το 

όνομα κάποιου καταστήματος, να επιλέξει να του εμφανίζονται καταστήματα συγκεκριμένης 

κατηγορίας καθώς και να του εμφανίζονται καταστήματα με βάση τα αστέρια. Τέλος, πατώντας 

πάνω στην βαθμολογία του κάθε καταστήματος ο χρήστης μεταφέρεται στο reviews page. 
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5.3. Αξιολογήσεις καταστημάτων 

 

Εικόνα 21: Το reviews page της εφαρμογής του κάθε καταστήματος 

 

Εικόνα 22: Το reviews page της εφαρμογής του κάθε καταστήματος (mobile) 
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Στην σελίδα των αξιολογήσεων, ο χρήστης έχει την δυνατότητα να δει το μέσο όρο των 

αστεριών που έχει το συγκεκριμένο κατάστημα καθώς και τον αριθμό των κριτικών που έχουν 

γίνει σε αυτό. Τέλος, μπορεί να διαβάσει τις κριτικές άλλων χρηστών αναλυτικά και τον αριθμό 

αστεριών που ο κάθε χρήστης βαθμολόγησε το συγκεκριμένο κατάστημα. 

 

5.4. Επιλογή προϊόντων και σύνοψη παραγγελίας 

 

Εικόνα 23: Το menu page της εφαρμογής του κάθε καταστήματος 
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Εικόνα 24: Το menu page της εφαρμογής του κάθε καταστήματος (mobile) 

 

Όταν ο χρήστης επιλέξει το να δει το κατάστημα που τον ενδιαφέρει στο home page, τότε 

θα μεταφερθεί σε αυτήν την σελίδα. Εδώ, θα έχει την δυνατότητα να δει το μενού του 

καταστήματος, να περιηγηθεί στις κατηγορίες του και να προσθέσει προϊόντα στο καλάθι του πριν 

αποστείλει την παραγγελία. 

Αφού ο χρήστης επιλέξει τα προϊόντα που θέλει τότε πατώντας το κουμπί «Send Order» η 

παραγγελία θα καταχωρηθεί και θα αποσταλεί. Στην συνέχεια ο χρήστης θα μεταφερθεί στο order 

page. 
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Εικόνα 25: Το order page της εφαρμογής μετά την αποστολή της παραγγελίας 

 

Εικόνα 26: Το order page της εφαρμογής μετά την αποστολή της παραγγελίας 
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Στο order page, αναγράφονται αναλυτικά όλα τα στοιχεία της παραγγελίας που έκανε ο 

χρήστης. Πιο αναλυτικά, αναγράφεται το όνομα του καταστήματος, η μέρα και η ώρα της 

παραγγελίας, η διεύθυνση αποστολής της παραγγελίας, η συνολική τιμή των προϊόντων καθώς 

και ο χρόνος παράδοσης της παραγγελίας προσεγγιστικά. Παράλληλα, υπενθυμίζεται στον χρήστη 

να αξιολογήσει την παραγγελία του στην σελίδα pending reviews. 

 

5.5. Εκκρεμείς αξιολογήσεις του χρήστη 

 

Εικόνα 27: Το pending reviews page της εφαρμογής 
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Εικόνα 28: Το pending reviews page της εφαρμογής (mobile) 

 

Μετά από κάθε παραγγελία, καταγράφεται στην βάσης δεδομένων η παραγγελία του 

χρήστη. Με αυτόν τον τρόπο, ο χρήστης, μπορεί ανά πάση στιγμή να αξιολογήσει την παραγγελία 

που έκανε έτσι ώστε να γνωρίζουν και οι άλλοι χρήστες την ποιότητα του καταστήματος. Όταν ο 

χρήστης γράψει την κριτική του και βαθμολογήσει από 1 μέχρι 5 αστέρια το κατάστημα, τότε 

πατώντας το κουμπί «SUMBIT» η αξιολόγηση του θα καταχωρηθεί επιτυχώς. 
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5.6. Εμφάνιση του προφίλ του χρήστη και η επεξεργασία του 

 

Εικόνα 29: Το profile page του χρήστη 

 

Εικόνα 30: Το profile page του χρήστη (mobile) 
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Κάθε χρήστης που είναι εγγεγραμμένος στην εφαρμογή έχει το δικό του προσωπικό 

προφίλ σε αυτήν. Εδώ, μπορεί να δει τα στοιχεία που έχει καταχωρήσει τα οποία είναι το username  

του, το φύλο του, το όνομα του, το επώνυμο του, το email του, την διεύθυνση του, την ηλικία του, 

την αγαπημένη του κατηγορία, τον αριθμό παραγγελιών του καθώς και σε ποια χρονική στιγμή 

ανανεώθηκαν αυτά τα στοιχεία τελευταία φορά. Ο χρήστης πατώντας στο κουμπί Edit Profile, 

μεταφέρεται στο edit profile page. 

 

Εικόνα 31: Το edit profile page του χρήστη 
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Εικόνα 32: Το edit profile page του χρήστη (mobile) 

 

Σε αυτήν την σελίδα ο χρήστης μπορεί να τροποποιήσει τα στοιχεία που είχε καταχωρήσει 

προηγουμένως στην εφαρμογή. Αφού ολοκληρώσει όλες τις αλλαγές που θέλει να κάνει, και 

συμπληρώσει τον κωδικό πρόσβασης που είχε πατώντας το κουμπί Update Profile οι αλλαγές του 

καταχωρούνται. Ο χρήστη έχει την δυνατότητα να αλλάξει το όνομα του, το επίθετο του, το 

username του, την ηλικία του, την διεύθυνση του, το email του και το φύλο του. Στην περίπτωση 

που υπάρξει κάποιο πρόβλημα κατά την αλλαγή των στοιχείων του ή ο χρήστης ξέχασε τον κωδικό 

πρόσβασης του, μπορεί να επιλέξει από το navigation bar στο πάνω μέρος της σελίδας την επιλογή 

Contact και θα μεταφερθεί στο contact page. 
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5.7. Επικοινωνία του χρήστη με την εφαρμογή 

 

Εικόνα 33: Το contact page της εφαρμογής 

 

Εικόνα 34: Το contact page της εφαρμογής (mobile) 
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Τέλος, για οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει κατά την περιήγηση του χρήστη στην 

εφαρμογή ή κατά την αλλαγή των στοιχείων του, υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας του χρήστη 

με την εφαρμογή. Σε αυτήν την φόρμα, προσθέτοντας το θέμα και το μήνυμα του και πατώντας 

το κουμπί SUBMIT η φόρμα θα καταχωρηθεί. 

 

5.8. Η βάση δεδομένων 

 

Εικόνα 35: Συγκεντρωτικά οι πίνακες της βάσης δεδομένων 

 

• users: όλοι οι χρήστες της εφαρμογής καταχωρούνται σε αυτόν τον πίνακα 

fname: Το όνομα του χρήστη. 

lname: Το επώνυμο του χρήστη. 

username: Το όνομα χρήστη που πρέπει να έχει κάποιος για να συνδεθεί στην εφαρμογή. 

password: Ο κωδικός πρόσβασης του χρήστη για να συνδεθεί στην εφαρμογή. 

date: Καταγράφεται πότε έγινε τελευταία φορά αλλαγή στα στοιχεία του κάθε χρήστη. 

email: Η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του χρήστη. 

address: Η διεύθυνση του χρήστη. 



Προσαρμοστικό σύστημα παραγγελιών εστίασης 
 

Νιάρχος Ιωάννης    52 
 

city: Η πόλη του χρήστη. 

user_id: Το μοναδικό id του κάθε χρήστη. 

gender: Το φύλο του χρήση. 

age: Η ηλικία του χρήστη. 

favorite_categ: Η αγαπημένη κατηγορία του χρήστη με τις περισσότερες παραγγελίες. 

orders: Ο αριθμός παραγγελιών του χρήστη 

order_time_date: Το τελευταίο timestamp που έκανε κάποια παραγγελία ο χρήστης 

souvlaki, pizza, burger, coffee, cocktail: Ο αριθμός παραγγελιών που έχει κάνει ο χρήστης 

σε αυτές τις κατηγορίες. 

 

• stores: όλα τα καταστήματα της εφαρμογής καταχωρούνται σε αυτόν τον πίνακα 

id: Το μοναδικό id του κάθε καταστήματος. 

store_name: Το όνομα του καταστήματος. 

store_category: Η κατηγορία του καταστήματος. 

store_address: Η πόλη στην οποία βρίσκεται το κατάστημα. 

reviews: Ο αριθμός των αξιολογήσεων. 

min_order: Η ελάχιστη τιμή παραγγελίας. 

store_image: Η εικόνα του καταστήματος. 

 

• reviews: όλες οι αξιολογήσεις των καταστημάτων καταχωρούνται σε αυτόν τον πίνακα 

id: Το μοναδικό id της κάθε αξιολόγησης. 

user_id: Το id του χρήστη που κάνει την αξιολόγηση. 

store_name: Το όνομα του καταστήματος που γίνεται η αξιολόγηση. 



Προσαρμοστικό σύστημα παραγγελιών εστίασης 
 

Νιάρχος Ιωάννης    53 
 

stars: Τα αστέρια που έβαλε ο χρήστης στην αξιολόγηση. 

comments: Τα σχόλια του χρήστη. 

 

• pending_reviews: όλες οι εκκρεμείς αξιολογήσεις των χρηστών καταχωρούνται σε αυτόν 

τον πίνακα 

id: Το μοναδικό id της κάθε εκκρεμής αξιολόγησης. 

user_id: Το id του χρήστη που εκκρεμεί να κάνει την αξιολόγηση. 

store_name: Το όνομα του καταστήματος που εκκρεμεί ο χρήστης να κάνει την 

αξιολόγηση. 

time_date: Ποιας μέρας και ώρας είναι παραγγελία που εκκρεμεί η αξιολόγησής της. 

 

• souvlaki, pizza, burger, coffee, cocktail: τα προϊόντα των αντίστοιχων καταστημάτων 

καταχωρούνται σε αυτούς του πίνακες. 

id: Το μοναδικό id του κάθε προϊόντος. 

name: Το όνομα του προϊόντος. 

description: Η περιγραφή του προϊόντος. 

time: Ο χρόνος παρασκευής του προϊόντος. 

price: Η τιμή του προϊόντος. 

categ: Η κατηγορία του προϊόντος (π.χ. starter, main dishes, cold drinks κ.α.). 

adults_only: Περιγράφει αν το προϊόν είναι μόνο για χρήστες άνω των 18. 
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6. Παραδείγματα χρήσης της εφαρμογής 

Σε αυτήν τη ενότητα, θα παρουσιάσουμε μερικά παραδείγματα χρήσης της εφαρμογής από 

τους χρήστες. Θα δούμε πως η εφαρμογή προσαρμόζεται στον κάθε χρήστη διαφορετικά καθώς 

και πώς οι χρήστες αλληλοεπιδρούν με αυτήν. 

 

• 1ο παράδειγμα χρήσης 

User: g_niarchos 

Ηλικία: 26 

Αγαπημένη κατηγορία: Καφές 

Τοποθεσία: Αθήνα 

Ώρα σύνδεσης: 16:22 

Χρήση κινητής συσκευής: Όχι 

 

Αρχικά, ο χρήστης εγγράφεται στην εφαρμογή. Συμπληρώνει τα στοιχεία και τα καταχωρεί. 

       

Εικόνα 36: Εγγραφή του χρήστη 
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Στην συνέχεια ο χρήστης συνδέεται στην εφαρμογή, συμπληρώνοντας τα στοιχεία που είχε 

προηγουμένως καταχωρήσει κατά τη εγγραφή του. 

 

Εικόνα 37: Σύνδεση του χρήστη 

 

Το προφίλ του χρήστη στην εφαρμογή μετά από 245 παραγγελίες. 

 

Εικόνα 38: Το προφίλ του χρήστη 
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Αφού ο χρήστης συνδέθηκε στην εφαρμογή στις 16:22, η εφαρμογή τον καλησπερίζει (Good 

Evening Giannis!) και του προτείνει καταστήματα κατάλληλα για την ώρα αυτήν (Evening 

Suggestions). Ακόμα, αφού ο χρήστης βρίσκεται στην Αθήνα του αναφέρει ότι βρήκε 22 

καταστήματα σε αυτήν την πόλη και του τα εμφανίζει. Κατεβαίνοντας πιο κάτω ο χρήστης βλέπει 

και τα προτεινόμενα καταστήματα που του προτείνει η εφαρμογή με βάση την αγαπημένη 

κατηγορία του, που είναι ο καφές. 

 

Εικόνα 39: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης 
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Εικόνα 40: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης με τα προτεινόμενα καταστήματα 

 

Στην συνέχεια, χρησιμοποιώντας τα φίλτρα από την αριστερή στήλη του home page, επιλέγει την 

κατηγορία Souvlaki και επιλέγει το δεύτερο κατάστημα. 

 

Εικόνα 41: Επιλογή καταστήματος 
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Στην σελίδα του μενού του καταστήματος θα προσθέσει στο καλάθι του τα προϊόντα που θέλει, 

με την εφαρμογή να του προτείνει να προσθέσει στο καλάθι του και μια Coca-Cola, την οποία 

πατώντας το + την προσθέτει στο καλάθι. 

 

Εικόνα 42: Προσθήκη προϊόντων στο καλάθι 

 

 

Εικόνα 43: Προσθήκη προτεινόμενου προϊόντος στο καλάθι 
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Τέλος, ο χρήστης στέλνει την παραγγελία του και γίνεται δεκτή από την εφαρμογή, 

παρουσιάζοντας του όλες τις πληροφορίες της παραγγελίας. 

 

Εικόνα 44: Σύνοψή παραγγελίας 

 

• 2ο παράδειγμα χρήσης 

User: dim_mpou 

Ηλικία: 66 

Αγαπημένη κατηγορία: Σουβλάκι 

Τοποθεσία: Θεσσαλονίκη 

Ώρα σύνδεσης: 8:35 

Χρήση κινητής συσκευής: Όχι 

 

Αρχικά, ο χρήστης εγγράφεται στην εφαρμογή. Συμπληρώνει τα στοιχεία και τα καταχωρεί. 
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Εικόνα 45: Εγγραφή του χρήστη 

 

Στην συνέχεια ο χρήστης συνδέεται στην εφαρμογή, συμπληρώνοντας τα στοιχεία που είχε 

προηγουμένως καταχωρήσει κατά τη εγγραφή του. 

 

Εικόνα 46: Σύνδεση του χρήστη 
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Το προφίλ του χρήστη στην εφαρμογή μετά από 55 παραγγελίες. 

 

Εικόνα 47: Το προφίλ του χρήστη 

 

Αφού ο χρήστης συνδέθηκε στην εφαρμογή στις 8:35, η εφαρμογή τον καλημερίζει (Good 

Morning Dimitris!) και του προτείνει καταστήματα κατάλληλα για την ώρα αυτήν (Morning 

Suggestions). Ακόμα, αφού ο χρήστης βρίσκεται στην Θεσσαλονίκη του αναφέρει ότι βρήκε 21 

καταστήματα σε αυτήν την πόλη και του τα εμφανίζει. Κατεβαίνοντας πιο κάτω ο χρήστης βλέπει 

και τα προτεινόμενα καταστήματα που του προτείνει η εφαρμογή με βάση την αγαπημένη 

κατηγορία του, που είναι το σουβλάκι. 
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Εικόνα 48: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης 

 

 

Εικόνα 49: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης με τα προτεινόμενα καταστήματα 

 

Επιπλέον, επειδή ο χρήστης αυτός έχει ηλικία 66 χρονών, παρατηρεί ότι η γραμματοσειρά της 

εφαρμογής είναι μεγαλύτερη και τον διευκολύνει να την χρησιμοποιήσει πιο εύκολα. Στην 
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συνέχεια, επιλέγει το πρώτο κατάστημα από τα καταστήματα που το προτείνονται στην δεξιά 

στήλη και πηγαίνει στο μενού του. 

 

Εικόνα 50: Επιλογή καταστήματος 

 

Στην σελίδα του μενού του καταστήματος θα προσθέσει στο καλάθι του τα προϊόντα που θέλει, 

με την εφαρμογή να του προτείνει να προσθέσει στο καλάθι του και ένα cupcake, αλλά ο χρήστης 

επιλέγει να μην το προσθέσει και να στέλνει την παραγγελία. 
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Εικόνα 51: Προσθήκη προϊόντων στο καλάθι 

 

Η παραγγελία του χρήστη όμως δεν θα γίνει αποδεκτή από την εφαρμογή. Στο μήνυμα που του 

εμφανίζεται αναγράφεται ο λόγος που δεν μπορεί να ολοκληρωθεί η παραγγελία καθώς δεν έχει 

συμπληρωθεί η ελάχιστη τιμή παραγγελίας που έχει ορίσει το κατάστημα. Έτσι, ο χρήστης 

υποχρεούται να συμπληρώσει με προϊόντα το καλάθι του αξίας επιπλέον 3,10 €. 

 



Προσαρμοστικό σύστημα παραγγελιών εστίασης 
 

Νιάρχος Ιωάννης    65 
 

 

Εικόνα 52: Σφάλμα αποστολής παραγγελίας 

 

Ακολούθως, ο χρήστης προσθέτει κι άλλα προϊόντα στο καλάθι του και στέλνει ξανά την 

παραγγελία. 

 

Εικόνα 53: Προσθήκη επιπλέον προϊόντων στο καλάθι 
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Τώρα, η παραγγελία του χρήστη θα γίνει δεκτή από την εφαρμογή, παρουσιάζοντας του όλες τις 

πληροφορίες της παραγγελίας. 

 

Εικόνα 54: Σύνοψη της παραγγελίας 

 

Τέλος, ο χρήστης θα επιλέξει να αξιολογήσει την παραγγελία που έλαβε πατώντας την επιλογή 

“Don’t forget to review your order here.”, και θα βαθμολογήσει την παραγγελία προσθέτοντας και 

το σχόλιο του. 
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Εικόνα 55: Αξιολόγηση της παραγγελίας 

 

• 3ο παράδειγμα χρήσης 

User: georgianiar 

Ηλικία: 16 

Αγαπημένη κατηγορία: Pizza 

Τοποθεσία: Αθήνα 

Ώρα σύνδεσης: 22:09 

Χρήση κινητής συσκευής: Όχι 

 

Αρχικά, ο χρήστης εγγράφεται στην εφαρμογή. Συμπληρώνει τα στοιχεία και τα καταχωρεί. 
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Εικόνα 56: Εγγραφή του χρήστη 

 

Στην συνέχεια, συνδέεται στην εφαρμογή, συμπληρώνοντας τα στοιχεία που είχε προηγουμένως 

καταχωρήσει κατά τη εγγραφή του. 

 

Εικόνα 57: Σύνδεση του χρήστη 
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Αναλυτικότερα το προφίλ του χρήστη στην εφαρμογή μετά από 46 παραγγελίες. 

 

Εικόνα 58: Το προφίλ του χρήστη 

 

Αφού ο χρήστης συνδέθηκε στην εφαρμογή στις 22:09, η εφαρμογή τον καληνυχτίζει (Good Night 

Tzina!) και του προτείνει καταστήματα κατάλληλα για την ώρα αυτήν (Night Suggestions). 

Επιπλέον, έχει παρατηρήσει ότι λόγω της ώρα που συνδέθηκε το θέμα της εφαρμογής έχει αλλάξει 

σε πιο σκούρο (dark mode). Ακόμα, αφού ο χρήστης βρίσκεται στην Αθήνα του αναφέρει ότι 

βρήκε 22 καταστήματα σε αυτήν την πόλη και του τα εμφανίζει. Κατεβαίνοντας πιο κάτω ο 

χρήστης βλέπει και τα προτεινόμενα καταστήματα που του προτείνει η εφαρμογή με βάση την 

αγαπημένη κατηγορία του, που είναι η πίτσα. 



Προσαρμοστικό σύστημα παραγγελιών εστίασης 
 

Νιάρχος Ιωάννης    70 
 

 

Εικόνα 59: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης 

 

 

Εικόνα 60: Η αρχική σελίδα που βλέπει ο χρήστης με τα προτεινόμενα καταστήματα 

 

Αφού περιηγηθεί στην λίστα των καταστημάτων ο χρήστης επιλέγει το φίλτρο Cocktail από τη 

αριστερή στήλη και επιλέγει το δεύτερο κατάστημα. 
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Εικόνα 61: Η επιλογή καταστήματος 

 

Στην σελίδα του μενού του καταστήματος θα προσθέσει στο καλάθι του τα προϊόντα που θέλει, 

με την εφαρμογή να του προτείνει να προσθέσει στο καλάθι του και ένα pop corn, και το επιλέγει. 

 

Εικόνα 62: Προσθήκη προϊόντων στο καλάθι 
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Εικόνα 63: Προσθήκη του προτεινόμενου προϊόντος 

 

Στην συνέχεια ο χρήστης στέλνει την παραγγελία, η οποία όμως δεν θα γίνει αποδεκτή. Στο 

μήνυμα που του βγάζει αναγράφεται ο λόγος που δεν μπορεί να ολοκληρωθεί η παραγγελία, καθώς 

ο χρήστης είναι κάτω των 18, και στο καλάθι του υπάρχουν προϊόντα με αλκοόλ. 

 

Εικόνα 64: Σφάλμα αποστολής παραγγελίας 
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Έτσι, ο χρήστης ακυρώνει την παραγγελία από το κατάστημα και επιστρέφει στο home page, και 

αποφασίζει να παραγγείλει πίτσα. Αφού περιηγηθεί στα διαθέσιμα καταστήματα, επιλέγει ένα 

κατάστημα πίτσας, βλέπει το μενού του καταστήματος και ολοκληρώνει την παραγγελία του. 

 

Εικόνα 65: Η παραγγελία του χρήστη από κατάστημα πίτσας 

 

 

Εικόνα 66: Σύνοψη της παραγγελίας 
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• 4ο παράδειγμα χρήσης 

User: el_kaa 

Ηλικία: 42 

Αγαπημένη κατηγορία: Burger 

Τοποθεσία: Θεσσαλονίκη 

Ώρα σύνδεσης: 18:18 

Χρήση κινητής συσκευής: Ναι 

 

Αρχικά, ο χρήστης εγγράφεται στην εφαρμογή. Συμπληρώνει τα στοιχεία του, τα καταχωρεί και 

συνδέεται στην εφαρμογή. 

 

Εικόνα 67: Εγγραφή του χρήστη 

 

Εικόνα 68: Σύνδεση του χρήστη 
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Αναλυτικότερα το προφίλ του χρήστη στην εφαρμογή μετά από 33 παραγγελίες. 

 

Εικόνα 69: Το προφίλ του χρήστη 

 

Αφού ο χρήστης συνδέθηκε στην εφαρμογή στις 18:18, η εφαρμογή τον καλησπερίζει (Good 

Evening Eleutheria!) και του προτείνει καταστήματα κατάλληλα για την ώρα αυτήν (Evening 

Suggestions). Ακόμα, αφού ο χρήστης βρίσκεται στην Θεσσαλονίκη του αναφέρει ότι βρήκε 21 

καταστήματα σε αυτήν την πόλη και του τα εμφανίζει. Κατεβαίνοντας πιο κάτω ο χρήστης βλέπει 

και τα προτεινόμενα καταστήματα που του προτείνει η εφαρμογή με βάση την αγαπημένη 

κατηγορία του, που είναι το burger. 
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Εικόνα 70: Η αρχική σελίδα του χρήστη 

 

Εικόνα 71: Η αρχική σελίδα του χρήστη με τα 
προτεινόμενα καταστήματα 

 

Αφού περιηγηθεί στα διαθέσιμα καταστήματα, επιλέγει ένα κατάστημα με burger, βλέπει το μενού 

του καταστήματος αλλά δεν μένει ικανοποιημένος και επιστρέφει ξανά στο home page. Στην 

συνέχεια, ο χρήστης επιλέγει άλλα 2 καταστήματα με burger και βλέποντας το μενού δεν μένει 

ικανοποιημένος και επιστρέφει και πάλι στο home page. Αυτήν την φορά η εφαρμογή θα 

προσπαθήσει να τον βοηθήσει προτείνοντας του καταστήματα με burger με την μεγαλύτερη 

βαθμολογία χρηστών, με τον χρήστη να επιλέγει την πρώτη επιλογή. 
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Εικόνα 72: Τα καταστήματα με την μεγαλύτερη βαθμολογία στην κατηγορία burger 

 

Ο χρήστης βλέπει το μενού και βάζει στο καλάθι του προϊόντα και στέλνει την παραγγελία. 
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Εικόνα 73: Το μενού του καταστήματος 

 

Εικόνα 74: Το καλάθι του χρήστη 

 

Τέλος του εμφανίζεται η παραγγελία του. 
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Εικόνα 75: Σύνοψη της παραγγελίας 

 

 Όλοι οι παραπάνω χρήστες, μετά την χρήση της εφαρμογής ερωτήθηκαν κατά πόσο τους 

βοήθησε η προσαρμοστικότητα στην περιήγηση τους. Όλοι τους απάντησαν θετικά, ότι δηλαδή η 

προσαρμοστικότητα τους βοήθησε να κάνουν πιο γρήγορα τις επιλογές τους καθώς ήταν εύκολη 

η χρήση της ενώ ανέφεραν και ότι τους βοήθησε η προσαρμοστικότητα στην εμφάνιση της 

εφαρμογής. Αυτά τα δεδομένα δείχνουν και την ανάγκη της προσαρμοστικότητας σε τέτοιου 

τύπου εφαρμογές καθώς διευκολύνονται οι ίδιοι οι χρήστες αλλά και γίνεται και πιο 

ανταγωνιστική η ίδια η εφαρμογή απέναντι σε άλλες παρόμοιες εφαρμογές τέτοιου είδους. 
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7. Συμπεράσματα 

Στην διπλωματική αυτήν, μελετήθηκε πώς με την χρήση της προσαρμοστικότητας 

μπορούν να διαφοροποιηθούν τα διάφορα μέρη μιας εφαρμογής έτσι ώστε να είναι πιο εύχρηστη 

για τους χρήστες της. Η βασική ιδέα ήταν αυτή η μελέτη, να γίνει με την χρήση μιας εφαρμογής 

παραγγελίας φαγητού και να δούμε πώς με την χρήση της προσαρμοστικότητας διαφοροποιείται 

η εμπειρία του κάθε χρήστη. Τα συμπεράσματα που προκύπτουν είναι ότι με τα προσαρμοστικά 

συστήματα κάθε χρήστης έχει μια ξεχωριστή και προσωποποιημένη εμπειρία κατά την χρήση της 

εφαρμογής που τον βοηθά στην εύκολη και γρήγορη χρήση της. Τέλος, παρατηρούμε και ότι η 

προσαρμοστικότητα προσθέτει και μια επιπλέον ασφάλεια και περιορισμούς σε χρήστες που δεν 

πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια για χρησιμοποιήσουν κάποιο χαρακτηριστικό της. 
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